

# 安徽工商职业学院教务处

## 2020 年教学工作简报

教务处

第 1 期

2020 年 2 月 24 日

---

为认真学习贯彻习近平总书记关于坚决打赢新型冠状病毒肺炎疫情防控阻击战的重要指示精神，根据省委省政府、教育部和省教育厅关于新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作部署和要求，结合疫情防控实际情况，学校积极开展疫情期间线上教学工作的各项准备工作。

### 一、制定发布方案

#### （一）制定《安徽工商职业学院新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作方案》

贯彻落实全国、全省有关新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作会议精神和省重大公共卫生事件一级响应要求，坚决打赢疫情防控救治这场硬仗大仗，切实保障师生安全，维护学校安全稳定，确保学校有序运行，按照预防为主、联防联控和科学处置的原则，做好新学期应对疫情的教学安排和管理工作；做好春季学期课程线上教学预案。

#### （二）制定《安徽工商职业学院 2020 年春季学期学生开学工作方案》

成立新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组，提高政治站位，强化党的领导，把疫情防控工作作为当前压

倒一切的重要政治任务落到实处，贯彻“坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策”的要求，确保党中央、省委、省政府和省委教育工委、省教育厅重大决策部署贯彻落实到位。确保学生错峰安全返校，做好学生开学返校准备和开学后疫情防控各项工作。要求按照“推迟开学不停学”的要求，于2月24日开始组织在线教学，组织学生在线学习，教师在线进行教学辅导和互动交流，做到教师不停教、学生不停学。

### **（三）制定《安徽工商职业学院关于在新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控期间开展线上教学的实施方案》**

有效降低因疫情造成的延迟开学对教学工作的影响，学校按照学期教学计划不变、课程资源整合高效、教学组织方式灵活的三个原则，搭建在线学习平台，广泛开展线上教学，为教师和学生建立教学和辅导的双向交流渠道，保障正常教育教学秩序，做到“停课不停教、停课不停学”，实现线上课程教学目标不降、教学效果不降、课堂教学质量不降的基本要求；不断深化教学模式改革与创新，促进优质在线课程资源应用，推进信息技术在课堂教学、教学管理中的广泛应用，提高课堂教学质量。

### **（四）制定《安徽工商职业学院在新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控期间开展线上教学的技术支持方案》**

为有效推进学校线上教学实施方案的实施，信息化建设与发展处编制了安全防范手册；针对“职教云”、“学习通”

和“云班课”开展线上培训和实时线上指导，编制教学平台操作指南，指导教师开展线上教学；联合三大平台运营商，解决线上教学的各类技术问题，在平台运营商的大力支持和协助下，目前各平台平稳运行，网络卡顿现象已经基本消除，有效保障了线上教学活动的正常开展，

## **二、召开新冠肺炎疫情期间教学工作视频会议**

为做好新冠肺炎疫情期间线上教学各项管理工作，学校分别于2月10日、2月17日、2月19日、2月20日分别召开教学工作视频会议，校领导孙永、李雪、屈山林、汪贤武、张智清、黄继胜分别参加了会议，各二级院部主要负责人参会，会上，校领导传达了省教育厅召开的视频会议精神，并就线上教学给出了明确的指导，相关人员就线上教学存在的困难及相关解决措施提出了意见和建议，会后，教务处针对会议精神专门发布了《关于传达新冠肺炎疫情期间教学工作视频会议精神的通知》，对各二级院部开展线上教学给予了及时的指导。

## **三、召开“线上开学典礼”**

2月22日上午（周六）9点整，学校召开线上开学典礼，来自全国各地的13000余名教师、学生和家長在“云端”集合，凝聚力量、吹响号角，把疫情当做教科书，通过互联网共同聆听了新学期第一堂“思政课”。校党委书记孙永，校党委副书记、校长李雪出席开学典礼，校党委书记孙永作了

题为“众志成城 共克时艰 以实际行动助力打赢疫情防控阻击战”的开学总动员，校长李雪作了“用行动肩负起时代的责任和使命”的主题讲话。

#### **四、部署线上教学检查**

##### **（一）发布《关于贯彻落实 2020 年春季线上开学典礼工作部署和开展线上教学检查的通知》**

为落实好开学典礼的各项工作部署，有效开展线上教学检查，结合《安徽工商职业学院关于在新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控期间开展线上教学的实施方案》的要求，教务处、质量监控和管理办公室联合发布通知，围绕“五定”（定课程、定平台、定教师、定学生、定时间），要求各二级院部摸清教学情况，掌握教学动态，选树教学典型，加强宣传和应用推广，做好线上教学质量监控，有效开展教学整改，并按照规定提交检查报告。

##### **（二）围绕上好第一课，开展线上教学检查**

2月24日（周一）上午9点，校党委书记孙永，党委副书记、校长李雪，副校长汪贤武以及教务处等部门负责人来到学校信息化建设与发展中心，通过网络平台观看教师在线教学，检查线上教学运行情况，详细询问学生线上学习访问情况、教师课程空间建设情况等。孙永强调要以学生为本，优化教学内容，信息技术部门要确保网络顺畅，抓好教学保障。李雪要求各部门要群策群力，确保线上教学质量，各教

学单位负责人要带好头、尽好责，质量监控与管理办公室、教务处要加强督促指导，做好质量监控。

## 五、启动线上云教材编写

为服务实时互动远程课堂教学，加强教材建设，推动新形态数字化教材的编写，教务处牵头申请北京智启蓝墨信息技术有限公司“云教材在线编辑器”10个供教师使用。

---

报：校领导

送：质量管理与监控办公室，各二级院（部）

发：各二级院（部）教务科